

Г

- 1. Гаврилов Константин Ефимович.** 1902 года рождения, д. Кемерово, Новосибирская (ныне Кемеровская) область. Работал преподавателем рисования в Доме пионеров города Кемерово. Призван Байганским РВК, Актюбинской области, Казахстан, красноармеец, ездовой, 5 Ударная Армия, 9 стрелковый полк, 40 стрелковая дивизия. Умер 10.11.1943 года от ран в госпитале № 2926 в Запорожской области, с. Михайловка, похоронен в с. Михайловка, 2-ой с/совет новое кладбище, могила №2, Михайловского района Запорожской области, Украина. Семейное положение: женат, жена - Гаврилова А.А. проживала по адресу: г. Кемерово, Коксовый переулок, д. 31 кв.33
Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18002 Д. 1032
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2. Оп. 2 Д. 18 Л. 1
- 2. Галеев Нургалей Галеевич.** 1906 года рождения, ТАССР. Учитель начальных классов с января 1940 года в школе № 34. Призван Кемеровским РВК, сержант, командир взвода, 645 СП, 202 СД, погиб 01.01.1943 года, похоронен 2 км. южнее д. Горбы, Полавский район, Ленинградская (ныне Новгородская) область.
Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18001 Д. 252 Л. 31
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 . Оп. 2 Д. 12. Л.22
Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 86
- 3. Генералов Михаил Захарович.** 28 августа 1925 года рождения, д. Устиново, Устиновский с/с, Демидовского района, Смоленской области, в семье рабочего. В 30-е годы семья переехала в Западную Сибирь, в д. Боровая, Кемеровского района. Отец поступает на работу в артель «Красный партизан». В 1935 году Михаил пошел учиться в школу №26, где окончил 7 классов и в 1942 году и поступает в Кемеровское педагогическое училище на школьное отделение. После окончания первого курса призван в 1943 году Кемеровским РВК, г. Кемерово, красноармеец, линейный надсмотрщик, 119 стрелковый корпус 964 отдельный батальон связи, погиб 21 октября 1944 года северо-восточная окраина мызы Смарде Тукумский район, Латвия.
Семейное положение: холост, проживал с родителями, братьями и сестрами по адресу: Новосибирская (ныне Кемеровская) область, Кемеровский район, д. Боровая, ул. Кооперативная, д.9
Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18002 Д. 1137 Л. 220
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-631 Оп. 2 Д. 89 Л.1-2
Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 118

- 4. Гизатулин Гибайдула Зинайтулович.** 1904 года рождения, с. Батурино Новосибирской (ныне Томской) области. Назначен заведующим школой в д. М. Промышленновка, Кемеровского района. Призван в 1942 году Кемеровским ГВК, красноармеец, пропал без вести в декабре 1942 года. Семейное положение: женат, жена - Гизатулина Мария, проживала по адресу: г. Кемерово, Н-Колония, ул. Переулок, 15-25. Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 оп. 18004 Д. 1652 л. 84
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 200 Л. 135
Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 120
- 5. Гниломедов Филипп Иванович.** 1911 год рождения, г. Кемерово. Работал учителем русского языка и литературы в школе №34. Член ВКП (б). Призван 17.07.1941 года Кемеровским РВК, г. Кемерово, старший лейтенант, агитатор 343 полка, 38 стрелковая дивизия. Послужной список участия в боевых действиях в Великой Отечественной войне: с 15.07. 1942 по 15.10. 1942г. – Воронежский фронт; с 18.02. 1943 по 20.10 1943г.- Воронежский фронт; с 20.10.1943г – 1-й Украинский фронт. Фронтовой приказ №137 от 17.12. 1943г. издан: ВС 27-й Армией 1-го Украинского фронта о награждении старшего лейтенанта Гниломедова Ф. И. орденом Красной Звезды. Из наградного листа «В боях с немецкими оккупантами на подступах к реке Днепр, старший лейтенант Гниломедов, выполняя задание командира полка 25.09. 1943 года в числе первых переправился с группой бойцов в 9-ть человек на правый берег реки Днепр. Когда боевое подразделение с боем заняло оборону, он личным примером воодушевляя бойцов и командиров стойко и мужественно удерживал занятый рубеж до подхода основных сил полка. Находясь вместе с группой бойцов он участвовал в отражении неоднократных контратак противника. В этих боях старший лейтенант Гниломедов показал своё мужество и умение поддерживать боевой дух бойцов и командиров». Убит 29.12.1943 года, похоронен с. Германская Слобода, Киевская область, Украина. Семейное положение: женат, жена - Гниломедова Виктория Яковлевна, проживала по адресу: г. Кемерово, Томская. Источники: ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 11458 Д. 277
ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 686044 ед.хр. 2573 № записи: 22123414
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д.48 Л. 104
Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 122
Информация из документов:
1) Кемеровский ОВК 03.07. 1950г. №ГР №4480
Начальнику отдела по учету потерь офицерского состава ГУК Военного Министерства СССР г. Москва

На основании приказа ГУК №0417/1707 от 15 февраля 1944г. исключен из списков Советской Армии старший лейтенант Гниломедов Филипп Иванович 1911 г. рождения, как погибший 29 декабря 1943 г., который в данное время жив и состоит в Барзасском Райвоенкомате Кемеровской области на учете, как рядовой, в офицерском звании не восстановлен. На основании изложенного прошу данный приказ ГУК отменить.

Кемеровский облвоенком генерал-майор /Ильин/

Источник: ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 744829 Д. 13.

Кемеровский облвоенкомат. Статью 14 приказа ГУК НКО №0471-44г. в отношении старшего лейтенанта Гниломедова Филиппа Ивановича-агитатора полка 38 стрелковой дивизии, исключенного как погибшего 29.12.1943г., который по донесению Кемеровского ОВК №ГР №4480 от 03.07. 1950г. жив, уволен в запас и состоит на учете в Барзасском РВК Кемеровской обл. 1911 г.р. члена ВКП (б). Жена Гниломедова Виктория Яковлевна - г. Кемерово. Список вх.№5590-50г.

Источник: ЦАМО РФ Ф. 33 Оп.563787 Д. 7.

- 6. Голощекина Ольга Моисеевна.** 1910 года рождения г. Витебск, Белоруссия. Образование высшее. Член ВЛКСМ с 1927 года. Секретарь Кемеровского ГК ВЛКСМ. Делегат Краевой конференции ВЛКСМ. Заведующая отделом учёта молодежи Крайкома. Преподаватель политэкономии в химическом и педагогическом техникуме. Член ВКП (б). В августе 1941 года добровольцем ушла на фронт, состояла по должности медсестра в распоряжении Главного Разведывательного Управления Генерального Штаба Вооруженных сил. При выполнении разведывательного задания в тылу врага 17.09. 1941 года пропала без вести. Семейное положение: мать - Голощекина Татьяна Ефимовна, проживала по адресу: г. Москва, Печатников пер д. 13 кв. 12.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18004 Д. 498

ГКУ КО «ГАКО» Ф. П-53 Оп. 1 Д. 154 Л.88

Кемеровский областной краеведческий музей. Научный архив.

- 7. Горлов Георгий (Егор) Никифорович.** 1904 года рождения, д. Чебула, Мариинского района, Томской области. Работал с 1939 года слесарем в средней школе № 19 г. Кемерово. Призван 07.04.1941 года Кемеровским ГВК, красноармеец, стрелок, пропал без вести - 08.1942 года.

Семейное положение: женат, жена-Горлова София Афанасьевна проживала по адресу: г. Кемерово, Кировский район, ул. Правотомская, д. 58.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 18004 Д. 675

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 195 Л. 5

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 128

Архив музея средней школы №19

8. Готвинский Андрей Семенович. 1912 года рождения, с. Резина, Усть-Тарский район, Новосибирская область. Окончил рабфак, курсы учителей математики. Работал учителем начальных классов с 15.08.1938 года в школе № 34 г. Кемерово. Призван в 1939 году Кемеровским ГВК, старшина, стрелок - радист, войсковая часть полевая почта №23333, 745 Бомбардировочный авиационный Лодзинский полк, 221 Бомбардировочной авиационной Бахмачской ордена Суворова дивизии, 16 Воздушная Армия. Член ВКП (б) с 1943 года. За мужество и отвагу награжден Орденом Отечественной войны II-й степени (приказ №17/н от 22.12.1943 года) и Орденом Красного Знамени. Из наградного листа: «Тов. Готвинский в Отечественной войне проявил смелость, отвагу и мужество. В бою умело и грамотно, с особым спокойствием, владеет своим оружием, неоднократно спасая экипаж и самолет в воздушном бою с истребителями противника. Лично сбил два истребителя противника. За время пребывания на фронтах Отечественной войны совершил 154 боевых вылета, из них на Центральном и Белорусских фронтах 129. Правительственную награду орден «Отечественная война II –й степени» получил за первых 106 боевых вылетов, после чего совершил 48 успешных боевых вылета. С начала 1944 года и по настоящее время летает флагманским стрелком – радистом. В любых условиях боевой обстановки отлично ведет связь внутри экипажа, с другими экипажами и радиостанцией на земле. Своевременно принимает команды и приказы в воздухе. 16.4. 1945 г. в составе группы майора Андреева летал в качестве воздушного стрелка – радиста. Во время полета на цель группе было дано перенацеливание, которое тов. Готвинский принял по радио быстро и точно, в результате чего группа успешно выполнила задание по указанной цели. 17.4. 1945 года в группе майора Андреева воздушным стрелком – радистом при подходе к цели тов. Готвинский сзади сверху первым заметил 4 истребителя противника, которые пытались атаковать группу. Тов. Готвинский своевременно предупредил группу бомбардировщиков и истребителей прикрытия, в результате чего было правильно организовано огневое взаимодействие и истребители противника были отсечены, а группа успешно выполнила боевое задание. Много работает над воспитанием и обучением молодых воздушных стрелков и стрелков – радистов. С большим желанием и умением передает свой богатый опыт. Лично сам дисциплинирован, требователен и культурен. Аморальных явлений не имеет. За совершенные 48 успешных боевых вылетов, проявив при этом мужество, отвагу и бесстрашие, достоин награждения

Правительственной награды орденом «Красное Знамя» (приказ 16 ВА №274/н от 12.8. 1945г). Пропал без вести 06.05. 1945г.

Семейное положение: женат, жена - Старицына Анна Петровна проживала по адресу: г. Кемерово, ул. Комиссионная, д. 10.

К 40- летию победы в Великой Отечественной войны (приказ №86 от 06.04. 1985 года) награжден Орденом Отечественной войны II-й степени и вручен лично.

Источники: ЦАМО РФ ф. 58 Оп. 977520 Д. 742

ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 686196 ед.хр. 5108 № записи:44751801

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р. -2 Оп. 1 Д.197 Л. 18

Всекузбасская Книга Памяти т.1, с. 129

Подвиг народа (Электронный ресурс). – Режим доступа: <http://podvignaroda.mil.ru/>

- 9. Григорьев Илья Дмитриевич.** 15 июля 1914 года рождения, д. Старо-Янашево, Мало-Яльчинского района, Чувашской АССР. С 1922 по 1930 год учился и окончил 8 классов. В 1930 году поступает и успешно заканчивает в 1933 году педагогический техникум. Согласно личного дела работает в школах Кемерово и Кемеровского района: 1934-1935 учебный год в Мозжухинской НСШ, 1935-1936 учебный год – в школе №31 Кемеровского рудника, 1936-1937 учебный год- в школе №26 д. Боровой. 22 ноября 1936 года был призван на действительную военную службу, где стал кадровым военным. Призван Федоровским РВК, Саратовской области, Федоровский район, старший лейтенант, командир танка, последнее место службы 68 отдельная танковая бригада, БТ и ГСОВГ, ранен 08.02. 1943г., контужен 03.05. 1943г. и тяжело ранен 19 апреля 1945 года, отправлен в госпиталь, где его дальнейшие следы теряются. Награжден орденом «Отечественной войны» I степени (приказ №1/н от 31.01. 1945г.), орденом «Отечественной войны» II степени (приказ №19/н от 13.05. 1945г.) Родная сестра - Варвара Дмитриевна проживала по адресу: Саратовская область, Федоровский район.

Источники: ЦАМО РФ ф. 33 Оп. 11458 Д. 884

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 483 Л. 1-12

Подвиг народа (Электронный ресурс). – Режим доступа: <http://podvignaroda.mil.ru/>

- 10. Гринштейн Самуил Яковлевич.** 29 декабря 1905 года рождения г. Красноярск. В 1927 году окончил школу 9-летку с педагогическим уклоном. С 1 октября 1927 по 1929г. работал учителем, заведующий начальной школы, ликвидатор неграмотности в Енисейском районе, Красноярского края. С 1930 по 1932 год работал учителем русского языка,

математики, завучем в школе №6 Кемеровского рудника. Затем переезжает на Алтай и продолжает работать в школах края. Призван 28.04. 1942г. Барнаульским РВК, Алтайского края, сержант медицинской службы, инструктор санитарный стрелковой роты 1084 стрелкового полка 310 стрелковой Новгородской дивизии 19 Армий. Воевал на Волховском, Карельском и 2-м Белорусском фронтах, был тяжело ранен - 30.08. 1942г. Из наградного листа: «26 и 27. 03. 1945 г. в боях по овладению городом Гдыня тов. Гринштейн под огнем противника на поле боя оказывал помощь раненым бойцам и офицерам. В этих боях он вынес с поля боя 27 тяжело раненых бойцов и офицеров с их оружием. Благодаря смелым и решительным действиям в деле оказания помощи раненым, и быстрой эвакуации на батальный пункт медпомощи, он спас жизни многим бойцам и офицерам. Достоин награждения орденом «Красная Звезда». Приказ №23/н от 15.04.1945г. издан 310 сд 2-го Белорусского фронта. Гринштейн С.Я. 4 мая 1945 г. был тяжело ранен и 07.05. 1945г. умер от ран в 245 ОМСБ, похоронен на южной окраине города Свинемюнде (ныне Свиноуйсьце), Германия (ныне Польша).

Семейное положение: женат, жена - Гринштейн Сима Яковлевна, проживала по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Никитинская, 96 (86).

Источники: ЦАМО РФ ф. 58 Оп. 18003 Д. 885

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 478 Л.1-6

Книга памяти. Алтайский край т. 7 с. 86

11. Гринько Григорий Григорьевич. 04.11.1917 года рождения, с. Архангельск Славгородского района, Алтайский край. Окончил в 1935 году Славгородское педучилище. Учитель начальных классов с 01.08.1935 по 25 августа 1938 года в Давыдовской 4-х комплектной начальной школе, затем назначен заведующим начальной школой №79 совхоза № 47. Призван 12.05.1939 года Кемеровским РВК, красноармеец, стрелок, 327 артиллерийский полк, пропал без вести в ноябре 1941 года. Член ВЛКСМ с 1938 года.

Семейное положение: жена - Бурлакова Елизавета Кирилловна, проживала по адресу: Алтайский край, Славгородский район, с. Архангельское.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58 Оп. 977520 Д. 223

ГКУ КО «ГАКО» Ф. 2 Оп.1 Д. 479 Л. 1-8

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 97

12. Грищенко Гавриил Николаевич. 1917 года рождения, д. Кураково, Кураковский с/с, Мариинский район, Западно-Сибирский край, из рабочих. Отец Гавриила работал в деревне кузнецом и пользовался

огромным авторитетом среди населения. В 1930 году он был один из организаторов колхоза, в котором стал членом правления и заместителем председателя колхоза. Но в 1933 году родители по собственному желанию и с разрешения правления колхоза переехали в г. Кемерово. Отец поступил на работу на коксохимзавод, в транспортный цех кузнецом, где стал стахановцем и неоднократно поощрялся за хорошую работу. Гавриил с 1927 по 1931 год учился в начальной школе д. Кураково, затем с 1931 по 1933 год в г. Мариинске в ФЗУ на токаря и одновременно в Мариинском педагогическом училище, где окончил первый курс. В связи с переездом семьи, в 1934 году поступает в Кемеровское педагогическое училище, на литературный факультет, который окончил в 1936 году. С 27 августа 1936 по 8 февраля 1937 года работал учителем школы взрослых, при постройке № 15. В 1937 году поступает на естественно-географический факультет Томского государственного университета, заочно и перешел работать в школу № 37 Кировского района г. Кемерово, учителем начальных классов. Призван Кемеровским ГВК, состоял в распоряжении Политического управления РККА, младший политрук, пропал без вести 10(09). 1941 года. Проживал по адресу: г. Кемерово, Новая колония, Дом Коксохимзавода № 151 кв.4.

Семейное положение: холост, отец Грищенко Н.Г. проживал по адресу: г. Кемерово, Заводский район, пер. Заводской, д. 3 кв.2.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 594258 Д.13

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р.- 631 Оп.1 Д. 209 Л. 1-14

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 133

- 13. Грищенко Петр Яковлевич.** Уроженец п. Маручак Кемеровского района, учитель русского языка и литературы. Призван на фронт, пропал без вести в годы Великой Отечественной войны.

Источники: Кемеровский областной краеведческий музей. Научный архив.

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 133

- 14. Гуторов Георгий Федорович.** 1920 года рождения. После окончания школы поступил учиться в Кемеровское педагогическое училище. На общем комсомольском собрании педучилища 3 апреля 1937 года был принят в члены ВЛКСМ. Призван в 1941 году Кировским РВК г. Кемерово. Последнее место службы Ленинградский фронт 76 отдельный гвардейский истребительный противотанковый батальон, 71 Гвардейская стрелковая дивизия, капитан, заместитель командира. Член ВКП (б). Убит в бою 21.02. 1945 года, место захоронения Вайнеде, Лиепайский район, Латвия. Семейное положения: женат, жена - Гуторова Елена Кузьминична, проживала по адресу: г. Кемерово, Кировский район, ул. Ворошилова, 25.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 11458 Д. 831

ГКУ КО «ГАКО» Ф. П-53 Оп.1 Д. 154 Л. 68

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 138